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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre ...... 5 frt — kr.
Hat hóra.......................... 2 frt50kr-
Három hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
Előfizetési pénzek póstautalványnyal küldhetők.

Egyes AZflmok 12 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

Négyha'áboB petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndő.

Bélyeffdij minden egyes beiktatásért 30 krajczár

A nyilttérben:
minden négyhasáboa garmond sor dija 15 kr

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Z ildkert-utcza 3L sz.) kíi'dondök. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ; HOLLÓ SÁNDOR-

Megjelen.: hetenként egysser.
► vasárnap reggel.

. A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A magyar mezőgazdasági 
nak gyásza van.

Leidenfrost László, 
uradalom főbérnöke meghalt!

Mély fájdalommal eltelve,

LEIDENFROST LÁSZLÓ t
kulturá- 

a lévai 

reszkető 
kézzel írjuk e sorokat azon veszteség 
fölött, mely agrikulturánkat sújtotta.

Mi volt nekünk a dicsőültnek élete, 
mi volt fáradhatlan tevékenysége, mi 
volt emberbaráti szeretete; mi volt 
városi előhaladásunknak s előmenete­
lének regenerátori érzéke : mindazt 
csak érezzük, de kimondani, kifejezni 
nem tudjuk.

A dicsőült élete szakadatlan lán- 
czolata volt azon működésnek, mely 
hazai agrikulturánk által hazánkat 
nagygyá s dicsővé az emberiséget 
munkaszeretete és annak eredményei 
által hatalmassá tenni legelső köteles­
ségének és feladatának tartotta.

Nem puszta, csillogó fényért, nem 
önző s hiú dicsőségért, hanem az em­
beri munkásságot kielégítő reális ered­
ményekért küzdött s egész erejével 
lelkiismeretesen működött.

S midőn közhasznú munkálkodása 
s munkássága által a mezőgazdászai 
téren kivívott nagy eredményekért az 
államhatalom elismerésül, mint úttörőt, 
polgári kitüntetésben, fényes czimmel 
jutalmazni akarta: szerényen eltávolí­
totta magától ; megelégedve azzal, a 
mit a lelkiismeretesen teljesített, fárad­
hatatlan munkásság nyújt jutalmul 
azoknak, kik abban keresnek önérze­
tes kielégítést, hogy a hazának, a köz­
nek és emberiségnek javára váltak és 
hiven teljesittették hazafiui s emberba­
ráti kötelességüket.

Valóban magasztos s bámulatos ritka 
jellem a mai csillamos fényű és szélhá­
mos. sportüző világban !

A lévai tágas kiterjedésű uradal­
mat nagy buzgóságu s emlékezetű ap­
jával s munkavezető fivéreivel harmincz 
év előtt bérbevevén, azt oly szakérte­

lemmel rendezte és állította a mező­
gazdászat körébe, hogy közfigyelemmé 
vált és feltűnt nemcsak Barsvármegyé- 
ben, hanem az országban is.

Az Országos Gazdasági Egyesület 
egy nagyszámú szakértelmű bizottság 
által tartott tanulmányozást a dicsőült 
által alapított gazdasági rendszer tü­
zetes megvizsgálásával az uradalom 
minden rétegeiben és agazdászat min­
den ágaiban ; és örömének s elismeré­
sének adott eklatáns kifejezést a látot­
taknak gondos megfigyelése és meg- 
birálása után.

S ha tekintetbe veszszük, hogy mint 
vidéki, idegenek e tájon — Sopron- 
vármegyéből jőve a család Barsvár- 
megyébe, — így tehát az idegenekhez, 
vidékiekhez nem igen szító helyi ér­
zelmeket is meg kellett nyerniük s eb­
ből folyó idegenkedést legyőzniük s 
ha meggondoljuk, hogy Magyarország­
ban, még ez időben tagositatlan birto­
kon s viszonyok közt nagy mezőgaz­
dálkodást megalapítani, vezetni s hasz­
nossá tenni, mennyi baj. munka, vi­
szontagság, költség és áldozatba ke­
rült s kerül: alkothatunk képet azon 
viszonyokról, munkaerő és munkásság­
ról s akadályokról, melyekkel a gaz­
dálkodásra való vállalkozásnak meg­
küzdeni kellett; valóban csodálkozni 
kell azon sisiphusi munkán, melylyel 
a vállalkozásnak küzdeni, melyet kifejteni 
kellett, hogy el ne tántorodjék, el ne 
bukjék, el ne veszszen.

Es a derék, munkaszerető család 
megküzdött mindezekkel s diadalma­
san lépett az első bérleti időtartamból 
a másodikba és sikeresen folytatja a 
mezőgazdasági kultúrát.

De ezen diadalmas munka lelke, 
vezetője a dicsőült volt ; az ő szelleme, 
ismerete és szilárd, tántorithatlan ki­
tartása. fáradhatlan munkássága, két- 
kedést nem ismerő, határozott jelleme 
és rendező képessége voltak azon erők, 
melyek a munkásságot jutalomra jut­

tatták s melyek mindnyájukra a köz­
elismerés koszorúját vivták ki.

Most ő többé már nincs közöttünk ! 
Fájdalom Jós bánat szállt nemcsak a 
mélyen sújtott családra, hanem mind­
nyájunkra ; veszteség ez az egész ha­
zai aqrikulturára !

De veszteség Barsvármegye köz­
igazgatási kormányzatában is. liolaz igazi 
demokracziának szószólója, lelkes apos­
tola volt!

Veszteség’ főként Léva város kö- 
zönségére, melynek érdekeit évtizedeken 
át szolgálta !

Áldás és béke a dicsőült poraira !

Városi közgyűlések.
i.

Léva város képviselőtestülete f. évi 
szeptember hó 29 én közgyűlést tartott, a 
melyen a tanács bejelentette, hogy az alsó- 
foku kereskedelmi iskolánál betöltendő szak­
tanári állásra hirdetett pályázat egy pályázó 
jelentkezése s ennek időközben történt 
visszalépése folytán eredményre nem veze­
tett; — ez okból az ipar- és kereskedelmi 
iskolai bizottság elnökének értesítése sze­
rint ezen szaktanári állással kapcsolatos te­
endők ellátására igen jeles helybeli tanerő­
ket sikerült megnyernie ; miért is a helyet­
tesítés érdekében tett intézkedések elfoga­
dását s az illető tanerők megerősítését kéri 
a közgyűléstől. — A közgyűlés a bizottság 
intézkedését tudomásul veszi és Simay 
Antal, takarék- és hitelintézeti könyvelőt, 
Vörös Cziril, Láng János és K r i e k 
Jenő tanárokat ideiglenesen, az 1893/4. 
tanévre az alsófoku kereskedelmi iskolához 
kinevezi, illetőleg a bizottságtól nyert meg­
bízatásukat jóváhagyja és megerősíti.

A fogadó, vendéglő, kávéház és kávé- 
mérés-üzletekre vonatkozó szabályrendelet 
zárórái részének kiegészítését a közgyűlés 
ugy határozta el, hogy a szabályrendelet­
nek C) és D) alatti része alá tartozó ven­
déglősök és Kávéháztulajdonosok üzletüket 
mindig előzetesen a tanácshoz beterjesztendő 
kérelmükre hozott határozat alapján, 11 
órán túl, éjfél utáni 2 óráig is esetrol-esetre, 
a tanács által az üzlet forgalmi és egyéb 
viszonyainak figyelembe vételével, a varost 
pénztár javára megállapítandó s 50 frt havi 
illetményen túl nem terjedhető díjfizetésnek 
kötelezettsége mellett nyitva tarthassák.

Tudomásul vette a közgyűlés a vörös­
kereszt-egyesület igazgatóságának átiratát, 
melyben Léva város közönségének azon 
áldozatkészségéért, hogy mozgósítás esetén 
100 lábadozó harezosnak ellátásáról költség­
térítés mellett hajlandónak nyilatkozott 
gondoskodni s egyúttal a 100 beteg har­
ezosnak sürgős és akadálytalan elhelyezte- 
tése érdekében az elszállásolási tervezetnek 
összeállítását is elrendelte.

A vármegyei áilamépitészeti hivatal 
arról értesítette a városi tanácsot, hogy a 
városon át vezető, kövezett állami útsza­
kasz átépítése egy közelebb kiadott minisz­
teri rendelet érteimében a jövő év tava­
szán lesz foganatba véve.

Jóváhagyta a közgyűlés a főgimn. igaz­
gatójának az 1892 /3. évről beterjesztett 
számadását és az igazgatónak a lelkiisme­
retes kezelésért köszönetét szavazva, a szá­
madásokra nézve neki a felmentvényt meg­
adta.

U asitotta a közgyűlés a városi tanácsot, 
hogy a vásári hely pénz szedése körül a 
gyakorlatban felmerült vitás kérdések el­
döntése s ezzel kapcsolatosan a vásári hely­
pénzre vonatkozó díjszabás módosítása, va­
lamint a vásároknál alkalmazandó elővásár­
lási tilalom rendszeresítése tárgyában egy 
szabályrendeleti tervezetet dolgozzon ki s 
azt a képviselőtestület elé terjeszsze.

Végül tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy a képviselőtestület által alkotott köz­
rendészeti, köztisztasági és közegészségügyi 
szabályrendelet jóváhagyást nyert s a jóvá­
hagyási záradékkal ellátva visszaérkezett. 
— A szabályrendelet ezer példányban ki­
nyomatni és a lakosság között Kiosztatni 
rendeltetett.

II.
Id. Leidenfrost László

elhunyta alkalmából f. hó 6 án tartott városi köz­
gyűlés részvéte.

A város polgármestere mély megindu­
lással a következő előterjesztést teszi:

„Tekintetes képviselőtestületi közgyű­
lés ! — Midőn a mai napra egybe hívott 
képviselőtestületi közgyűlés megjelent tag­
jait őszinte tisztelettel üdvözlöm, egyúttal 
ezen rendkívüli közgyűlés egybehivásának 
indokát e következő szomorú esemény be­
jelentésével indokolom.

A Kérlelhetetlen végzet akarata magyar 
hazánknak egy hü és munkás tagját, me­
gyénknek és közügyemkuex erős oszlopát, 
városunknak jóakaróját, képviselőtestüle­
tünknek vezérfertíát : id. Leidenfrost László 
urat eíszóliiotta körünkből.

T Á RC Z A.
Leidenfrost László

1835.—1893.

llát sem az ész, sem a szív, sem a jellem fénye nem
[állhat

Ellent a gyász-sors végzetes inainak,
O, ragyogó szellem, mért, mért szállsz el te mi tőlünk : 

Hisz’ mi vezérséged hü követői valánk ! . .
Emberi létünket feltartani munkaerővel

Te mutatád ; . . s mi ménénk példaadásod után.
Hát ki lesz a vezetőnk, ki lesz őre a búzakalásznak, 

Melyre arany szineröt adui tudál, s te vetíl !
Megdöbben létünk : téged nem látni körülünk !

Es fáj mindaz, a mit nélküled itt mi teszünk ! . .
Hasztalan, . . a végzet könyörületlen ! . . Te világod 

Többé már nem, e föld.. Végtelen ég a hazád!
Faragó.

Szerelem ab invisis.
Miczi komtesse írni kezdett.

* .„ *
*Aranyos kis marnám !

Emlékszel, miről beszélgettünk az utolsó 
napokon, melyeket otthon töltöttem, mielőtt 
Malvin néni elszöktetett tőlel, mint ö ál­
lítja, szórakozni ebbe a városnak keresztelt 
unalmas kőlabyrinthba. A néni teleczipel- 
tette szobáját előttem feneketlennek tetsző, 
de később még szűknek bizonyult bőrön­
dökkel, te pedig ott ültél a félig nyitott 
ablak mellett, én pedig lábaidnál egy zsá­
molyon. Odafektettem államat a térdeidre, 
8 ugy néztem szelíd arezodat, ezüstös an­
gyal-frizurád, melyről hátracsuszott a fekete 
csipkekendő. Ekkor hirtelen lehajoltál hoz­

zám s azt súgtad fülembe: Mlczike, soha 
sem titkoltad előttem egy gondolatod se. 
ígérd meg hát most is, hogy, ha azalatt az 
idő alatt, mig nem látjuk egymást, szerel­
mes találnál lenni, megírod őszintén.

Szólani akartam valamit, de kezeid, 
azok a puha, fehér jóságos kezek befogták 
számat.

— Csitt, hallgass, tudom már előre, 
mit felelnél? Fogadást akarsz tenni, hogy 
sohasem leszesz szerelmes, persze, aztán gyö­
nyörűségesen megszegnéd a fogadást, s ez 
csak természetes lenne, mert a szerelmen is 
csak ugy át kell esni mindenkinek, mint a 
többi gyereköetegségen, a milyen a himlő, 
fogzás stb. Különben a fog s a szerelem 
közt van némi hasonlatosság is. Mivelhogy 
keletkezőben fáj mind a kettő, s az egyik 
vagy másik által gyötört kis babának jól 
esix az anya közelléte, a ki mindenre - tud 
orvosságot. 1 ellát ha érzed, hogy szived 
körül valami furcsa bogár motoszkál, csak 
ird meg bátran, nem foglak érte pirongatni.

Megígértem hát és most, amnesztia re­
ményében, jövök gyónni. De kérlek, levelem 
senkinek se mutasd, s ha véletlenül a kert­
ben találnád olvasni, a szomszéd fákról a 
szarkákat is rebbentsd el, ne tudják azok 
se, hogy a te bohó leányod szerelmes és 
még hozzá valakibe, a kit nem is látott 
soha, de még a hangját sem hallotta. Ugy e 
furcsa ? Magam is olyannak találom. Azon­
ban ideje lesz már, hogy fecsegés helyett 
szép soirendbeu adjam elő történetemet.

A városi tartózkodás első napjaiban 
folyton fülemben csengtek szavaid és nagy 

félelem fogott el az előtt a kilátásba helye­
zett gyerekbetegség előtt. Valahányszor 
fiatal embert mutattak be, olyan komoly 
aiczot vágtam, múlt a boudoirod loum inján 
gubbasztó, kitömött bagoly s a nyelvem 
kereke sehogy sem akart megforogni, meg­
akadt végképen.

Azt hiszem, azért unalmasnak találtak, 
mert a bemutatás után alig foglalkozott vala­
melyik többé velem. Cseppet sem bántani 1 
Hisz a férfiak ugy sem tudtak egyebet, 
mint hőkölni, a bókot pedig ki nem áll­
hatom ! No ne nevess ! Nemcsak akkor ha­
ragszom értük, ha barátnőimnek szólnak, de 
lu nekem mondják is. A dolgok ilyetén 
állása mellett kezdtem nagy társaságok kö­
zepette ugy unatkozni, mint otthon elvo­
nultságunkban sohasem. Egyedül a délutáni 
criquet-partieknek örültem, no meg a séták 
is gyönyörködtettek a főuteza díszes kira­
katai előtt. Egy ilyon séta alkalmával egy 
mükertész kirakatában három rózsa kel­
tette föl a figyelmemet. Nézze ciak, kérem, 
mutattam a néni társalgónőjének, mily szé­
pek azok a tearózsák, a rózsaszín kelyheik- 
kel. Nálunk Gólyaváron is van sok olyan, 
anyám mindig tűzött egyet-egyet a hajamba. 
Most is szeretnék, de nincs, ki nekem ad­
jon. Itt sóhajtottam önkénytelenül, mert 
eszembe jutott, hogy Miczi unokanővérem 
tegnap remek csokrot kapott Siegesvert 
bárótól.

— Látod — mondá s megcsiklandozta 
az orrom a virágokkal, — igy kell ügyes­
kedni. Tégy szert te is udvarlóra.

Képzeld mamuska az örömömet, mikor 
másnap reggel kinyitom az ablakot, ott áll 
egy kazalnak is beillő csokor s közepén az 
én három tearózsám. Behívtam tüstént Ali- 
cet. O forgottját orrára esiptette s kérdé­
semre, hogy ki hozhatta a virágokat, szót­
lanul valami levél után kezdett kutatni a 
manchetta alatt.

Eredméuy telenül.
Volt ugyan egy kis ezédula csavarva 

a csokor szara köré, de azon csak annyi 
állt: Spielerkopf Adárn mükertészete, főút. 
Annyit tehát tudtam, honnan való a meg­
lepetés, de nem, hogy ki szerezte. Pedig 
jaj 1 Beli szerettem volna tudni !

Masnap ismét hasonló csokor volt az 
ablakomban, harmadik nap újra. Ugy-e, ez 
már több ásóknál is!

Negyedik reggelre kelve, már iesbe 
álltam. A függönyt nem mertem felhúzni, 
nehogy ö meglásson. De hallottam, mint kö­
zeledik iassu, méltóságteljes léptekkel, mint 
áll meg egy röpke pillanatra s tá­
vozta utáu megint ott találtam kedves 
virágaim.

Latod anyácskám, ebbe a virághozóba 
vagyok én szorelmos. Nem láttam meg, de 
hidd, a rendőrségnél is pontosabb személy­
leírást tudnék róla készíteni, oly hiven tün­
teti fel képzeletem, hogy milyen ő. Alakja 
méltóságteljes, mint lépése, arcza nagyon 
fehér és komoly, szemei feketék és a mi 
fő, fekete korszakait hord. (Tudod, e nél­
kül nem tudok szép férfit elképzelni.) Hangja 
erőteljes, csengő, vagy lágyan hízelgő lehet.



Ezen veszte lég, mint súlyos csapás ne­
hezedik reánk, s együtt érezzük a fájdal­
mat mindazokkal, kik a boldogultat ismerték, 
szerették és becsültek !

A nagy szellemeknek ékessége a sze­
rénység, a munkásság, a jószívűség és a 
határozottság, ezen ékes tulajdonok birtokosa 
volt nagy halottunk, az O szerénységét bá­
multuk, munkásságát csodáltuk, jószívűsé­
gét éreztük, liatá' ozottsága és szilárd jelleme 
előtt pedig tisztelettel meghajoltunk ! . • •

S ime egy pillanat alatt elvesztettük 
öt, megszűnt dobogni azon szív, mely csak 
nemesen érzett, . . . megszűnt működni azon 
szellem és lélek, mely csak jó és nemes 
után vágyott! . . .

Aggódva nézünk a jövőbe s önkéntele­
nül azon kérdés támad lelkűnkben : váljon 
ki fogja betölteni azon hézagot, melyet a 
közéletben, a megyei és városi, valamint 
szükebb körű társadalmi életünkben <) oly 
fényesen betöltött ? ! váljon városunk iránt 
tanúsított jóságát s áldozatkészségét miként 
fogjuk nélkülözni ?

Ezen fájós érzelmek behatása alatt 
szükségét éreztem annak, hogy a gyá­
szos esemény alkalmából egy rendkívüli köz­
gyűlés megtaitassék, mely rendkívüli köz­
gyűlésben Léva város közönségének a nagy 
halott iránt viseltetett osztatlan tisztelete, 
szeretete, és hálája, — valamint elhunyta 
következtében a bánat és fajdalom érzel- 
m e i, úgyszintén az elhaltnak er de m o i 
kifejezést nyerjenek !

Midőn elnöki tisztemnél fogva ezen szo­
morú eseményt bejelentem, egyúttal a kő 
vetkező előterjesztést teszem :
1- ör. Mondja ki a közgyűlés, hogy id. Lei-

denfrost László nagybirtokos urnák 
Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sága és Léva város képviselő testületé 
tagjának elhalálozását mély m e g- 
illetödéssel és fájdalmasan 
veszi tudomásul, s e feletti bánatát 
jegyzőkönyvileg kifejezni határozza.

2- or. Mondja ki a közgyűlés, hogy a nagy
halottnak Léva varosa iránt tanúsított 
jóindulatát hálával elismeri, valamint 
Léva város fejlődése és a közügyekben 
szerzett érdemeit — a jövő számára — 
jegyzőkönyvileg megörökíti 1

3 or. Mondja ki a közgyűlés, hogy a gyá­
szoló családnál a város közönségének 
részvété küldöttségileg kifejeztessék.

4 er. Mondja ki a közgyűlés, hogy Léva
város közönsége és képviselő testüle­
tének nevében a ravatalra koszorút 
helyez.

5-ör.  Mondja ki a közgyűlés, hogy a teme­
tésen testületileg részt vesz és a meg­
tartandó gyászmisén való részvéteire a 
tanácsot utvsija.

6 or. Mondja ki a közgyűlés, hogy ezen 
mai rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvé­
nek díszpéldánya a gyászoló 
családnak kiadassák/'
A közgyűlés a javaslatokat, közakarat­

tal határozattá emeli.
* * **

Léva város közönségétiek részvétet 
Máriássy István polgármester a gyászoló 
család előtt élőszóval a következőkben 
tolmácsolta :

11a én meg nem ismerhetem azt a valakit, 
akkor nagyon megfájdul a szivein. Különben 
ma Lóri komornámmal kieszeltük, hogy ö 
elmegy a míikertészhez s megkérdi óvato­
san, ki rendel nála mindennap ilyen meg 
ilyen csokrot. Úgy aztán megtudjuk a férfi 
nevét, ki lovagkorba illő udvariassággal, 
némán, köszönetét sem várva, adja hódola­
tát imádott hölgyének tudtuk

* , *&
Itt egy hosszú, poczán végződő krix- 

krax következett, jelezve, hogy Miczi cotn- 
tesse ledobta sietve tollát. Tényleg nyílt az 
előszoba ajtaja, s körülbelül csak egy ne­
gyed óra múlva folytathatta levelét.

•i'
Oh mamám, minő csalódás ! Lóri vissza­

tért s tudott már mindent Orömrepesve fu­
tottam elé. Nos, ki ö, megtudta? Hamar 
mondja el 1 Oh, Miczi comtesse, nem megy 
az oly gyorsan, mondó nevetve, — tessék 
csak türelemmel hallgatni. Parancsához hí­
ven bementem a kertészhez, ki mellesleg 
mondva, a régi ismerősöm.

Ott állt boltja közepén s egy csomó 
vízbe dugott leauderágat nézegetett, hogy 
hajt-e már ?

— Jó napot Adóm ur 1 Jó napot szép 
Lóri! Hát jól megy az üzlet? —Köszönöm, 
csak megy valahogy ; de hát magát mi hozza 
ide ? Vásárolni aligha jön, hisz visznek ma­
gukhoz úgyis elég virágot, tudom, tudom. 

Ravaszul hunyorgatott hozzá kancsal 
szemeivel.

azt szeretnénk— Igaz, igaz, mi is 
tudni, ki küldi azt a sok virágot.

Spielerkopf megint hunyorgatott.
— Hm, azt csak igy ingyen nem fo­

gom megmondani. Hanem egy csókért szép 
mitgondol ?

„Nagyságos Uram !
mélyen tisztelt gyászoló csal ad 1

Léva város közgyűlésének megbízása 
hói jöttünk e halottas házba, hogy részve 
tünket kifejezzük a z ö nőket ért súlyos 
veszteségés fájdalmasesemény 
felett.

Léva város közönsége osztozik az 
Önök bánatában s tudatában van 
azon nagy veszteségnek, mely mindnyájun­
kat ért.

Nincsen vigasztalásra szavunk, a 
fajdalom erőt vesz rajtunk, — ajkaink meg­
tagadják a szolgálatot, m ért a j o k leg­
jobbikát vesztettük el !

Fogadják Léva város közönségé 
nevében az osztatlan részvétnek ki­
fej e zését, s erősítse Önöket a 
gondviselés jósága, hogy ezen súlyos meg­
próbáltatást elviseljék.

A nagy halottnak emléke pedig áldva 
legyen közöttünk, és az ö nagy szelleme 
világítson nékiink."

Budapest, 1893. október 5.
— Bokrosa halála. — Csolies bűnügyének végtárgya 
fása. - Lóversenyek. — Mozgalom a párbaj, elleu.

_  Az. aradi vértanuk emléknapja. Országgyűlés. —

Két különö-en érdekes eset foglalkoz­
tatta e héten a közvéleményt. Az egyik a 
képviselőház alelnökenek Bokrosa Eleknek 
csele, a másik a herczegpriinas elleni me­
rénylet e'KÖveuijének törvényszéki végtár- 
gyaiása. Bokrosa Elek megre..diő esete 
mély részvétét keltett a széles kőiben, s 
annak megállapítása, vájjon öngyilkosság 
vagy baleset forgott e fönn, meg mindig 
beszed tárgyát képezi. A budavári merény­
let elkövetőjét Csoiicsot a törvényszék tíz­
évi fegybázra Ítélte. A végtargyalásnak nagy 
érdekességet kölcsönzőitek az egyes tanú­
vallomások s igen sok hallgatót vonzottak a 
tárgya'ási terembe. A herczegprimásnak mint 
tanúnak kihallgatását a törvényszék a prí­
más lakásán eszközölte s érdekes e tekin­
tetben, hogy a prímás daczára egy kánon­
jogi régibb törvénynek a polgári esküt 
mint hű fia az országnak és híve a jog­
egyenlőségnek letette. Csolics védője feleb- 
bezest jeiontctl be az neiet ellen, maga a 
vádlott azonban abban megnyugodott. A 
sportkörök érdeklődését az őszi lóversenyek 
tar ják állandóan lekötve. A versenyek min­
den egyes napján nagy közönség jön ki a túr ra. 
Az idő jó, azt mondhatjuk: kellemes őszi 
idő. Aztán meg az élénkség, a népesség is 
kétszereződött a fővárosban s Így a verse 
nyékét is többen látogatják, mint a nagy 
hőségekben. A totalizatör forgalma tehát 
igen i agy, mert kevés oly ember van, a 
ki csak azért megy ki a lóversenyekre, 
hogy beérje a futamok nézésével ; a tevé- 
S'-k fogadások játszók a főszerepet. — Kü 
lönben-a tegnap tartott fővárost közgyűlés 
kisebb vita után a totalizatör megadózta­
tását határozta el. Mert a totalizatör téte­
leknek öt százalék községi adóval való 
megadóztatása a legkevésbbé sem veszé­
lyezteti a lótenyésztés érdekeit. A közgyű­
lés azonkívül egy bizottsági tagnak a bár­
bajra vonatkozó indítványát tárgyalta. Or­
szágszerte megindult Ugyanis a mozgalom a

Az a csók a comtesse lelkén szárad, 
mert megadtam csupa önfeláldozásból (Sze­
gény Lóri !), hogy ki legyen elégitve kí­
váncsisága. Mikor ekkép rendbe jöttünk, 
azt mondó :

— Hallja lelkem, csak magának mon­
dom el, mert üz'eti titok. A maga urasága 
egy este megcsodálta a kirakatomat, llát 
azt gondoltam : te majd küldesz ritka virá­
gokat a gazdag kisasszonynak. Az feltüzi, 
látják az utczán, látják páholyban. Horniét 
valók ? ostromolják a barátnői. ÍSpilerkopf 
kertészetéből, feleli ö. Megvan a reklám, 
divatba jövök, a noblis kundsehaftok csak 
úgy tódulnak fel, ott a pénz — nos, ugy-e 
ügyes üzletember vagyok ?

Eddig tartott Lóri elbeszélése. így fel­
sültem, inamuskám. Kárba vesztek vágyó 
óhajaim, hiába dobogott fel szivem bizonyos 
léptek közeledtére. Vagy tán nem hiába? 
Ezekkel a szimptomákkal keresztül estem 
volna a rettegett gyerekbetegségen ? Pom­
pás lenne igy titokban, hogy senki sem 
vette észre. Ha valóban úgy van, ezentúl 
fesztelenebből társalgók a fiatal emberek­
kel, előre örülök neki, hogy milyen jó lesz. 
De előbb ird meg te, vájjon bizonyosan az 
volt-e a szerelem, a mit éreztem, mert ad­
dig nem merek.

Csókolom kezeid édes mamuskám ! 
Miczi.

A másolat hiteléül: W Herniin.

A Szilvásy pap.
— Elbeszélés. —

Az ajtó csendesen megnyílt.
Ilka és Eszter lépett be.
Megállották az ajtónál s lélekzetvissza- 

fojtva várakoztak, valameddig Eszter elbo­
csátotta az Ilka kezét s odatérdelt a bátyja 
mellé,

párbaj vétség büntetésének szigorítása vé­
gett. A tegnapi közgyűlésre is ezen kérdés 
vonzotta oly nagy számban a tagokat. A 
főpolgármester javasolta, hogy az indítvány 
a tanácsnak adassák ki, a mely aztán a 
jövő közgyűlésnek tegyen o tárgyban elő­
terjesztést. Az indítva iy a bünte ö öl vend­
könyv párbaj vétségre vonatkozó szakaszai­
nak módosítását és az ügyészség eljárásá­
nak szigorítását tartja szükségesnek. A 
közgyűlés a f polgármester javas.ata értel­
mében határozott. t

Tegnap ülték meg a főváros temp ó­
maiban tartott istentiszteletekkel a király 
nevenapját. A középületek lobogókkal vol­
tak feldíszítve s az egyetemen is szünetel­
tek a beiratások ezen napon.

Holnap pedig a nemzeti gyász napján, 
az aradi vértanuk emléknapján gyászisten­
tisztelet lesz tartva a Ferencziek templo­
mába, azonkívül az egyetemi templomban 
is, mely u án ünnepi gyűlés lesz az uj vá­
rosház dísztermében, hol Parcsetich joghall­
gató mond etniékbeszédet.

A országgyűlés ma a királyi válaszok 
miatt hozzá benyújtott kérvényeket vette 
tárgyalás alá. A függetlenségi part e kér­
désben határozati javaslatot terjesztett be; 
a nemzeti párt egy a királyhoz szó ó fel­
iratot fog a ház elé terjeszteni, a szabad­
elvű párt ellenben egyhangúlag hozzájárult 
a kérvényi bizottság javaslatához, mely a 
kérvényeknek egyszerűen, irattárba való 
helyezését indítványozza. A Ház mindezek 
tárgya ása után e hó végéig érdemleges 
ülést nem tart, mert az állami költségvetés 
bizottsági tárgyalásai fognak eszközöltetni.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— A lévai „nagy-teinplom' -ra ada­

koztak: Báthy László gyűjtői ven: Mészá­
ros Józsefre csillárra i>0 irt, Gábornyik 
Józseféé 50 kr, Gyurcsek József 2 frt, 
Visebr.dszky Lajos 1 frt, Podhorszkyné 
GO kr, Dripesák Mihály né 3 frt, Kreskó 
Ferencz G frt, Tóth Sándorné 1 frt, Nikiser 
30 kr, Szarkáné 20 kr, Obovacs Istvánná
1 frt, Rózsa füzértáisulat 5 frt, Lovas Ju ia
2 frt, R. T. 1 frt 80 kr. Duben Julianna 
2 frt, váró ii 6 ik tized 5 frt, Navarra Antal 
1 frt, Sulik Aloizia 50 kr, Czirok .Júlia 1 frt, 
összesen 83 frt 90 kr. Gyűjtött összeg: 
2278 írt 54 kr.

— A király névnapja alkalmából e 
hó 4-éu ünnepélyes isteni tisz'elet volt a 
lévai nagy templomban. A misen, a melyet 
két káplánja segédletével Bátby László 
plébános végzett, — megjelentek a városban 
székelő összes hivatalok; ott voltak tanáraik 
és tanítóik vezetése mellett az iskolák nö­
vendékei s nagyszámú közönség. A jelen- 
vo'tak áhítattal hallgatták a polgári leány­
iskola növendékei által sikerültön előadott 
szép énekrészeket. Mise végeztével a közön­
ség és a tanuló ifjúság a hymnust énekelte el.

— Gyászllir. Tudjuk, hogy minden 
embernek elkerülhetetlen és közős sorsa, 
hogy a kérlelhetlen halál előbb vagy utóbb

Ilka bal vállára hajlott, kissé e'őre csuk­
lóit fővel, meghatottan nézte a jelenetet.

A pap észre sem vette maga mellett 
testvérét, csak mikor az sírásra fakadt. Ke­
resztet zetett magára s aztán lehajlott, föl­
emelte s megölelte húgát.

— Én édes kicsikém. Vigasztalódj, 
drágám. Ölelj meg szépen. Az Isten meg­
segít. Jó, áldó kezei vannak. Es a szenve­
dés se olyan borzasztó, ha ismerjük a be­
csét. Hát csak szereted azt a másikat? 
Gondold meg . . .

Ilka lépett elő.
A pap elhallgatott. Most vette csak 

észre az „idegen szépséget", akin rajta 
felejtette szemeit, pedig Írva vagyon: „Az 
idegen szépséget ne bámuld, mert kárhozata 
lészen üdvösségednek."

Nem tudott szóhoz jutni.
Szivéből feltörő érzés unszolta pedig, 

hogy oda lépjen a leányhoz, megszorítsa 
puha kezeit, bele nézzen szemeibe s lázas 
ajkakkal mondja neki:

— En szépein, én gyönyörűsége n. 
Csakhogy ismét itt vagy.

Amint szive ez unszolásnak tudatára 
ébredt, megrázkódott.

Dávid veszedelmét érezte szivére sú­
lyosodéi megfekvö, ólom nehézséggel és 
égető tűzzel.

— Nem lehet. Nem szabad 1
Ez a kiállás hangzott eö belsejéből.
Ahelyett, hogy a leányhoz lépett és 

vére hajszolására hallgatott volna, meghaj­
totta fejét a leány előtt s ülé sel kinálta 
meg, aztán a bugához fordult:

— Mindent megpróbáltam. Atyánk hajt­
hatatlan. Nyugodj meg és törd bele maga­
dat akaratába. Segítség egyelőre nincs.

Ilkára tekintett, 

kiragadja kedvesei köréből ; mégis meg­
döbbenünk egy-egy jelesünk halálhírének 
hallatára s fájó szívvel pillantunk vissza a 
múltba, a hol a boldogultnak érdemei fé­
nyes betűkkel ragyognak az események 
történetinek lapjain. Egy ilyen derék férfiú 
költözött el körünkből ;.z örök hazába. A 
halál rideg keze e hó 4-én, hosszas szenve­
dés u'átt, 58 éves korában az élet derekán 
r. gadta ki az élők sorából id. Leiden­
frost Lászlót, a lévai uradalom kormány­
zóját. A boldogult s emélyével szorosan 
össze van forrva városunk és a vármegye 
minden nevezetes és üdvös mozzanata. II í- 
lála mély fájdalmat és őszitre részvétet 
ke.tett a legszélesebb körben. E hó G-án 
délután 5 órakor kisértük sírjához a drága 
hamvakat. A koszorúk özönével borított 
ravatal kedves gyermekei, unokái, testvé­
rei és a rokonság fájdalomtól megtörtén 
vették körül; a gyászolók körében láttuk, 
az uradalom tulajdonosát, Barsvármegyének 
főispánját a vármegye tisztikarával és ér­
telmiségével, a kerületi hadtestparancsnokot 
a honvéd tisztikarral, a kerületi papságot és 
Léva város egész közönségét, élükön a vá­
ros polgármesterével, a főgimnázium, tanitó- 
képezde ifjúságát a rom. kath. leány- és 
fiúiskolával. Óriási köz nség kisérte végső 
útjában az örök nyugalom helyére a meg­
boldogultat. A gyászszertartást B á n d y 
Endre ágost. evang. helyettes lelkész vé­
gezte, ki jól megalkotott gyászbeszédében
— a pótolhatlan veszteség feletti mély fáj­
dalmunkat — igaz érzelemmel ecsetelte. 
Léva város képviselőtestülete e hó G-án 
tartott rendkívüli közgyűlésén rótta le a 
boldogult iránt tartozó kegyelete adóját, a 
midőn őszinte fájdalmának jegyzőkönyvileg 
is kifejezést adott s a város közönsége ne- 
véoen a koporsóra disz.es koszorút helyezte­
tett. — AMás és béke porain! — A mé­
lyen sújtott család gyászjelentése a követ­
kező : „ifj. Leidenfrost László, a maga és neje, 
szül. Sehmitt Mária, úgy fiuk Bal, Leiden 
frost Tivadar és neje, szül. Sz lassy Maria, 
úgy leányuk Teodóra ; —Leidenfrost Paula,
— továbbá ifj. Pfitzner Sándor, Pfitzner 
Paula, — valamint Leidenfrost Gyula, Lei- 
denftost Aurél, Leidenfrost O.tó, özv. Fi- 
1 ezky Fivadarné, szül. Le deufrost Ida, 
Mailáth Istvánná, szül. L idenfrost Flóra és 
id. Pfitzner Sándor, — és az összes rokon­
ság nevében mély fájdalommal tudatja fe- 
lejthetlen jó édes atyjuk, ille'őleg nagyaty­
juk, testvérük és ipának: id. Leidenfrost 
László urnák hosszas betegség után f. hó 
4 én estve 9*/ 4 órakor, élete 58. évében 
történt gyászos elhunytál. A drága halott 
földi maradványai f. hó G-án délután 3 óra­
kor fognak a lévai ágost. evang. temetőben 
az ölök nyugalom helyére tetetni. Kelt Lé­
ván, 1893. október 5. A dás és béke ham­
vaira." — Gyászjelentést adtak ki még a 
lévai ág. hitv. ev. egyház, a melynek, a 
boldogult felügyelője volt és az uradalmi 
föbéruökség.

— Vasutügy. Léva város képviselő­
testülete a iéva -holics-lundenbu rgi 
keskeny vágányu vasút ügyében, a 
mely városunk érdekében is nagy fontos 
sággal bir, — tegnap délután rendkívüli 
közgyűlést tartott s elhatározta, hogy kép-
~.i. f Ami i mi i a '■! mim 1 eww—■—a——a———*

— Jöijön kisasszony, magyarázza meg 
ön is ennek a gyermeknek, hogy az Isten 
rendelése elől nem szabad kitérni. Magya­
rázza meg, — bocsásson meg, ha gyöngéd- 
t-den vagyok, — hogy a fájdalmas lemon­
dás a másikról az ö kötelessége.

Ilkának a szemeibe könyek gyűltek. 
De váratlanul fölemelte fejét s határozott, 
rezgés nélkül való, tiszta hangon szólalt meg ;

— Amire ön gondol, annak vége van. 
A lemondás annak a részéről, akinek könnyű 
volt, már megtörtént.

Arcza pírba borult és a szempillái 
(hosszú, fényes, fekete selyemszálak) resz­
kettek, amikor tovább beszélt.

— Az ö lelkűnk találkozott s megér­
tette egymást. Ez a kis lány olyan édes, 
olyan üde, tiszta és nyájas, mint egy hold- 
sugáros este, lehetetlen, hogy az a másik 
is úgy ne gondolkozzék róla, mint egy oltár­
képről.

Magához vonta Esztit, jobb karjával 
megölelte s lehajlott a hom'obálioz :

— Nos, édes Eszti, mosolyogj. Nincs 
még baj semmi. Ha az ember akar valami 
kicsit: sokat kivihet. Dezső Valamennyire 
zavarban van. O>y világosan be izéit velem, 
ameddig téged meg nem ismert, hogy most 
rostéi tőlem áthajlani hozzád. M íj l én föl­
világosítom.

A szilvási pap csodálkozva tekintett 
Ilkára. íme egy leány, akinél erősebb a 
barátnői szeretet s a más boldogságának 
vágya, mint a saját szivét elfoglaló szerelem.

Amint a két leány egymást átölelve 
tartotta, Szilvássy József szemében megje­
lent férfi korának első könnycseppje.

A veszteségre gondolt-e ?
Nem.
Ea a könnycsepp egyszerűen az ellá-

disz.es


viselteti magát a társulat tagjaiból s az ér­
dekelt vármegyék által menesztendő ama 
nagy küldöttségben, a mely legközelebb 
azon czélból fog tisztelegni Károly 
Lajos föherczeg őfenségénél Kis-Tapol 
csányban, hogy ezen vasútra nézve a fó- 
herczegnek kegyes jóakaratát, s magas tá- 
moga ását kikérje. — A közgyüés Med 
reezky Ottó, első tanácsnok vezetése 
mellett következőleg alaki'o'ta meg a kül 
döttséget : Báthy László, Be'csák László, 
dr. Brach Ferencz, Csekey Vilmos, llu- 
bertb Vilmos, Jaross Ferencz, Juhász László, 
dr. Kiéin Jakab, Lakner László, Leiden- 
frost Tivadar, Mácsay Lukács, Rácz János 
és Varannay István.

— Október 6. Negyvennégy éve an­
nak, hogy e gyászos emlékű napon oltatott 
ki a magyar nemzet szabadságáért küzdött 
aradi tizenhárom vértanú élete, Életükkel 
adóztak a b Ihatatlan dicfök nemzetük sza­
badságáért. H dalukból élet és üdv fakadt a 
nemzetre. Vérük minden cseppje honszerel­
münk maradandó pecsétje. Kihűlt poraik az 
anyaföld pihentető ölében nyugszauak; az 
aradi sir takarja a vértanuk drága hamvait. 
A bála és kegyelet áldozatával ülték meg 
október hatodikét ez idén is sok helyen az 
országban. Az aradi vértanuk emlékének 
volt szentelve ezen nap Léván is, a hol a ha­
zafias kegyes t nitórend tagjai — a vezetésük 
alatt álló főgiiun. ifjúság hazaszereteteitek 
ápolása tekintetéből — a vértanuk lelki 
üdvéért ez évben is ünnepélyes gyászmisét 
tartottak templomukban.

— Hymen. V incze Ferencz, rozs- 
nyói kereskedő e hó 30 áu vezette oltárhoz 
Léván, B o 1 e m a n Karola kisasszonyt, 
B o 1 e m a n József köztiszte'etben álló 
lévai kereskedőnek kedves leányát.

— Közgyűlés. A barsmegyei gazda­
sági egyesület folyó hó 14 én, délelőtt 10 
órakor, Léván a vátosház termében rendes 
közgyűlést tart, a melynek tárgyai: 1. A 
garamvölgyi czukorgyárral kötött szerződés 
be > utalása. 2. A számvizsgáló bizottság 
jelentése az 1892. év mérlegéről és vagyoni 
állapotáról és ebből kifolyólag a pénztár­
kezelő 1 észére a felmentvény megadása. 3. 
Az 1894-ik évi költségvetés. 4. Indítvány 
az alapszabályok némely részének módosí­
tása iránt. 5. Az egyesületi kertnek kizáró­
lagosan faiskolává való alakítása és egy 
amerikai szőlő vessző-nevelő telep létesítése 
tekintetében, 6. Folyó ügyek és indítványok.

— Vaszary herczegprimás és a 
koldusok. Vaszary Kolos herczegprimás- 
nak az képezi egyedüli boldogságát, ha a 
szegényeken segíthet. Ha esztergomi palo­
tájában időzik, a palota előtt reggeltől estig 
hatalmas koldussercg álldogál, mert tudjak, 
hogy a föpásztor napjában többszőr kinyitja 
ablakát és onnan szórja le a fényes koro­
nákat. A bő adakozást már egyik-másik 
becsületes koldus meg is sokalta s a na­
pokban a prímás bőkezűségére a követ­
kező megjegyzést tette: „Megá ja a tekin­
tetes ur, hogy’ az a prímás egészen kipusz­
tul jószívűsége miatt; ha már pénze nem 
lesz, még a reverendáját is ide adja, inért 
egy nap sem tud meglenni, hogy ne adjon 
a szegényeknek.“

— Jókai-ünnep. Körmöczbányáról 
Írja levelezőnk: Hazánk nagy fiának, a leg- * VI. 

gyulás könycsepje volt. Meleg, fájdalom 
nélkül való szivárgás. Fölszakadása egy 
érzésnek a szívből, egy olyan egészséges 
szívből, amely huszonö: évig hallgatott s a 
a mely most lassan dobogni kezd. Csak 
egyetlen rezdülés kell még, hogy a dobo­
gás zakatolássá váljék, az agyat, szivet 
elöntse a forróság, az idegek rezgéséből 
elötörekedjék a sejtelmes vágy s a plébános 
ur kénytelen lesz magának bevallani, hogy 
halálosan szerelmes az Örössy Ilka egész 
leikébe és ezentúl nemcsak az a gondolat 
f°gja gyötörni: mikép szabadítsa meg kis 
bugát a családi politika zsarnokságától, ha­
nem az is, miként szabaduljon meg egy 
rózsás képtől s egy természetes, rajta ellen­
állhatatlan erővel uralgó érzéstől ?

VI.
Keresték a menyasszonyt, kerestek a 

nyoszolyó leányt.
N-m találták sehol.
Valaki azt mondotta: átmentek a plé­

bániára.
Beél-Szilvássy Péter és a vőlegény, 

Örössy Géza maguk mentek át.
A pap az ajtó előtt fogadta őket.
— Kedves apám! A két leány itt van 

— védelmem alatt. Csak arra a határozott 
Ígéretre adom ki, hogy sem egyik, sem má 
BÍk szabad akarata fölött rendelkezni nem 
fognak.

Beél Szilvássy Péter elsáppadt, szemei 
karikákba vágódtak, ajkai remegtek, se 
szóhoz, se cselekvéshez nem tudott jutni.

Örössy Géza is elhalványodott, de csak 
e?y pillanatra. A másikban már pírba bo­
rult arczczal, vadul tüzelő szemekkel ug­
rott a paphoz.

— Odébb czudarl

nagyobb magyar Írónak, Jókai Mórnak 
50 éves irói jubileumát a körmöczbányai 
közönség fényesen és lelkesen megünnepelte. 
Folyó hó 1 én a magyar egyesület a jelen­
leg városunkban időző Karolyi Lajos igaz­
gató színtársulatának közreműködésével a 
következő pontokból álló, ünnepélyt ren­
dezte: Versényi György dr. ünnepi beszéde; 
jelenet Jókai Mór „Szigetvári vértanuk1* 
czimü színmüvéből, előadták a színtársulat 
tagjai, műkedvelők közreműködésével. „A 
munkácsi rab,“ Jókai Mórtól szavalta Mé­
száros Győző; „Jókai Mórhoz," irta Petőfi, 
szavalta Török Vincze; „Apotheozis" elő­
adta a színtársulat; záradékul előadták 
Jókai Strauss „A czigánybáró" operettéjét. 
A műsor minden egyes pontja fényesén si­
került. Nagyban emelte a szép ünnepélyt 
Versényi dr. lelkes beszéde. A színtársulat 
pedig, mint eddig, úgy ez alkalommal is be­
bizonyította, hogy méltáu megérdemli a 
közönség meleg pártfogását.

— Templom szentelés. Ünnepi díszt 
öltött ma egy hete a veiünK szomszédos 
D o b ó B e r e k a I j a, a melynek törekvő 
es józan gondoikozásu lakosai e napon szen­
teltettek fel tetemes költséggel megnagyobbí­
tott templomukat. A szomszéd községek 
katb. hívei zászlók alatt körmenetekben 
jöttek ez alkalommal Berekaljára, a hol oly 
sok nép jött össze e napon, hogy a dombot, 
a melyen a templom fekszik, teljesen ellepte.. 
A népnek csak egy csekély része férhetett 
be a díszesen felékesiteit templomba, a 
melynek padjaiban ott láttuk a Léván sz: 
kelő hivatalok képviselői' is. A vidéki kath. 
papság csaknem teljes számban volt jelen. 
A szentelést Csernoch János, esztergomi 
kanonok végezte, a ki a szentelés után szent 
beszédet is tartott; ezt követte az ünnepélyes 
szent mise, a melynél az összes papság se­
gédkezeit a kanonoknak. .Mise alatt az áhítat 
emelésere a lévai r. kath. tanitótestüet 
tagjai négyes hangú énekeket adtak elő. 
— A templom épitese körül a Invek áldo­
zatkészségé melleit elismerésremélté érde­
meket szereztek maguknak: Honig Vilmos, 
garam-ujfalusi esperes-plebános és Görög 
Ferencz körjegyző. - A régi templom 
jelenleg csupán a sekrestyét és a szentélyt 
képezi; ehhez lett hozzáépítve a hajó és a 
templomnak födiszét képező, sugár torony, 
a mely a dombról messze vidéknek impo­
nál. Az építést, a mely minden tekintetben 
csinos és ízléses, B o i e m a n Árpád lévai 
építesz a sajat terve szerint vitte keresztül.

— Halálozás Részvéttel vettük a 
gyászhirt, kogy özvegy Thuránszky 
Nandorné, szül. Pafcsuga Mária úrnő, 
Thuránszky Nándor volt garam-szent-bene- 
deki körjegyzőnek köztiszteletben részesült 
neje, mult hó 30 áu, éleiének 62-ik évében 
kedves gyermekeinea s rokonainak nagy 
fajdalmára elhunyt. — A boidoguitat a 
vidék általános részvéte mellett, e hó 2-án 
temették el Szeut-Benedeken.— Béke poraiul

— A szüret Léva város tanácsa e 
hó 2 án tartott ülésén a szüret megkezdé­
sét foyó hó 16-ára határozta.

— Jubiláló főigazgató. W i e d e r- 
m a n n Károly a pozsonyi tankerület főigaz­
gatója e hó 2-án ünnepelte negyvenedik 
evfurdu.óját a közoktatás terén való műkö­
désének. A derék s köztiszteletnek örvendő

Szilvássy József mint egy oszlop állott 
az ajtó előtt s kinyújtott jobbjával egysze­
rűen félre tolta a heveskedőt.

Ez az én dominiumom. Ez az én por­
tám. Itt én vagyok az ur.

Peter ur összeszedte magát.
Megbomlottal, Józsi?
— Annyira meg, hogy még az erőszak 

nak sem fogok engedni. Aki szóval jön 
nekem : azt szóval verem vissza, a ki ököl­
lel : azt bottal. Es hogy lássák, hogy nem 
egy jámbor pap áll előttük, hanem Beéi 
Szilvássy József, kijelentem, hogy utó jára 
van rajtam ez az öltöny.

Befordult és levetette, ideges kezekkel 
szaggatta le magáról a ruhát.

Peter ur ebben a pillanatban látta 
összeomlani összes terveit.

Az első s bizonyára egyetlen Beél 
Szilvássy pap nincs többé.

Hanem azért a vére buzdult fel, büsz­
kesége lett nagyobbá, mikor reszkető ka­
rokkal öleite át fiat és szinte fölmagas'to- 
sult arczán diadalmas tekintettel nézte s 
kiáltotta:

— Az én vérem ! Az én vérem 1
Azzal rohant haza, a szobájába s ké­

nyes arczczal borult elhalt felesége arcz- 
képére.

— Bocsáss meg én drága halottam !
Örössy Gézának pedig volt elegendő 

oka bámulni, mikor az édes testvérét, a 
komoly leányt, látta sietni, repülni a Szil­
vássy József karjaiba.

üZerxiecliey Teziő, 

főigazgató már 1876 óta főigazgitójv a 
pozsonyi tankerületnek és hazafias szellemű 
munkálkodásával nemcsak Pozsony vármegyé­
nek, hanem az egész tankerületnek lokon- 
szeuvev kiérdemelte. A juuiieumra tizennégy 
középiskola tanári kara küldött üdvözlő 
deputácziókat. A lévai főgimnáziumnak tanári 
karát dr. T ó t h György igazgató, S z á r- 
novszky Ede és Láng János tanárok 
képviselték. — Mi is szives örömmel csat­
lakozunk tisztelői sorába és a derék fő­
igazgatót jubileuma alkalmából őszintén 
üdvözöljük 1

— Tűzijáték. Bucsák János pyrotech- 
nikus a f. hó 1-jére tervezett tűzijátékot 
ma 8-án tartja meg, az uradalmi fürdő mel­
letti réten. Kezdete este tél 6 órakor.

RÖVIDHRIREK. - Játék- 
taufolyaill A közokiaiásügyi miniszter 
tudvalevőleg elhatározta, hogy minden év­
ben játék-tanfolyamot rendez tornatanitók 
részére. Az idei tanfolyam e hónap 9 én 
kezdődik s tart 14-éig. — A roncsoló to­
roklobban legtöbben balnak illeg az Egye­
sült Államokban ; 380 halálozás esik egy 
ezerre. — A belügyminiszter e'hatá­
rozta, hogy a jövő évben löub vármegye 
főispánja melle titkári állásokat rendszeresít. 
— Uj gőzmalom Nyitrán. Hungária 
bengergözmaioiu re-zvéuy társaság ezég a att 
Nyitrán uj vá lalat alakult. A társaság alap­
tőkéje 460 000 korona. — Ítélet Csoli- 
ciot, a ki Vaszary Kolos herczegprimás 
ellen merényletet követett e', a budapesti 
kir. törvényszék 10 évi fegy házra és 10 
évi hivatalvesztésre itéite.

A i*  K M A *-  <» ík.

Nevető fejfa.
Ili a sírban nyugszik testein 
Nincs is ill ír reményem, 
IIngy te nyugszol itt helyettem 
Edéi feleségein.

A kocsmába mindig jöttél 
Értem te jó lélek 
llogv eljösz ide utánam 
Mostan már nem félek.

Oka volt rá. Biró: Ezen embert minden 
ok nélkül lelökte a lépcsőn. — Vádlott: Ok nél­
kül ? Engedőimet kérek, egy számlát kézbesített nekem !

KÖZÖNSÉG KÖRÉBGL.
Köszönet nyilvánítás.

I.
Mindazon testületeknek és egyeseknek, 

kik néhai fjlejthetlen édes atyánk halála 
alkalmából részvétüket nyilvánítani és te­
metésén a végtisztességet megadni s ez ál­
tal a mi nagy gyászunkban részt venni ke­
gyesek voltak, ez utón fejezem ki magam 
es testvéreim, valamint a rokonság nevében 
mélyen érzeti benső köszönetemet.

Léván, 1893. október 7.
Ifj. Leidenfrost László.

II.
Nyilvános számadás.

Dobó Sándor színigazgató urnák, a 
„Lévai izr. nöegylet1* javára, m. hí 31-én 
tartott szinieíőadas bevételeiről: Bjjött ösz- 
szesen 202 frt 57 kr. Lsvonva : Színigaz­
gatónak megállapodás szerinti napiköltség 
100 frt, egyéb kiadások 3'50, maradt tisztán 
99 07 fi t, mely összegben beufoglaltatik 
felülfizetéskép, Patek úrtól Bécs 2 frt, Sauer 
Oszkár urtói 1 fr', Sorger úrtól 1 frt, Deák 
F. úrtól 50 krt, Első m. ált. bizt. társ -tói 
2 frt, Weisz Mór úrtól 1 frt, Weisz Samu 
úrtól 1 frt, Fuchs J. úrtól 1 frt, Rappaport 
úrtól 1 frt, Fischliof úrtól 1 frt.

Ez alkalommal hálás köszönetét mon 
dók mindazoknak, kik egyletünket ily reud- 
kivüli szép jövedelemhez juttatták.

Léva, 1893. október hó 4-én.
w eisz Mórné, 

a lévai far. nöegylet elnöke.

III.
Fogadják legforróbb köszönetéin nyil­

vánítását a kath. legényegyesület t. tagjai 
és mindazok, a kik boldogult nőm haiáía 
alkalmából mély fájdalmamat szives rész­
vétükkel enyhíteni kegyeskedjek.

Léván, 1893. okt. hó 4 én. 
Kittenáerger Imre.

IV. 
Budapesti leve'.

A folyton épülő sz< pü ö Budapest egyremásia 
szaporodik díszes palotákkal, bériiázakl.iil, d.- sznporo 
dik a fogyasztó közönség igényeit uiindj-ibbau kielé­
gítő keit-skedelini lu-lyisígekkei és üzletvállalatokkal 
is, inelyjk közül ez alkn'oiumal néhány kiváló czéggel 
ismertetjük meg t. olvasóinkat, hogy alkalmi szükség­
leteik fedezésére oda fordulhassanak.

Az őszi idény közeledésének egyik ismertetője 
a mngker skedők áijegyzékének megjelenése. Az első 
nem vsk a megjelenése. Az első en csak a megje­
lenésben, hanem minden tekintetben Frommer A. Her­
mán utóda őszi magárjegyzéke, mely már kezeinkhez 
is eljutott. E régi, országszerte legjobb hitben álló 
magkereskedés, mely félszízados fennállása óta a leg­
magasabb elismeréseket és ki üntetéseket nyerte, való­
ban méltó arra az általános, feltétlen bizalomra, mely­
ben az elökc'ő és gyakor'ati tapaszta’atokkal bíró 
gazdálkodó közönség által szakadatlanul részesittetik, 
mert e ezéguek szigorú alapelve, miszerint csak kipró­
bált, teljesen csiraképes magvak szo'giltatnak ki a 
legjutányosabb álakon. Tisztelt olvasóink ligye'mét 
azért hívjuk fel különösen ezen régi j hírnevű mag- 
kereskedésre, hogy ezen irányban! szükségleteik fede­
zésere oda oda forduljanak, mert az utóbbi években 
nagyon elszaporodott a megbízhatatlan vállalkozás ezen 
a téren, s czifra, kápráztató árjegyzékekben hangzatos 
frázisokkal ajánlott magvak igeu sokszor arra a" szo­
morú tapasztalatra vezetek, hogy aki ocsut vet a< 
gazt arat A Frommer A. Herrmau utóda ezég a nála 
megrendült magvakat saját költségére megvizsgáltatja 
a magyar királyi magvizsgáió állomáson, mié'ölt el­
szállítaná, s igy ki Váll zárva, hogy onnan esirakép- 
teien vagy selejtes magvak kerüijeuek ki. A Frommer 
A. Ilerrmau u'óda magkoreskedése és kertészeti telepe 
legnagyobb a fővárosban, s berendezése úgy szaksze­
rűség mint tökéletesség tekiutetében teszi lehetővé, 
hogy minden irányban a legjobban szolgálhat meg­

rendelőinek. A cxég főraktára: Budapest, V”„ Tökőr- 
u?cza 5. sz., vagy tíók-iizlcte az Andrássy ut 1. szám 
alatt, kívánatra készségesen és díjmentesen megküldi 
őszi árjegyzékét, valamint gazdag tartalma nagy ta­
vaszi főárjegyzékét is, csak egy levelező lapon kell 
azt kérni.

Kertész Tódor müparáruk tárháza, (Dorottya- 
utcza 1. sz.) minden idényben a legnagyobb válasz­
tékban szolgáltatja a szükségleti czikkeket és gyakor­
lati eszközöket, s a czélszerii valamint kellemes szóra­
kozást nyújtó iíjdonságok mindig nála találhatók lég 
először. Az őszi idény alkalmából különösen ajánljiia 
t. olvasóink figyelmébe a „Ripidu gyorsforral ót Bun- 
zenlánggal, ára 1 irt, továbbá csinos cognacos kész­
letet angol ezüstből, 2.50 — 5.50-ig Igen czélszerii az 
amerikai biztonsági borotválkozó gép, ára csak 6 frt, 
valamint az aranyozó folyadék, üvegje 80 kr. Uasinók 
és társaskörök részére igen czélszerii újdonság a cel- 
lulou'dból készü't billiárd golyók, mdyeknek különös 
értéket kölcsönöz, hogy romlás esetén könnyen kija­
víthatok, ára 3 drb. 10 frt. A tanidény küszöbén kü­
lönösen figyelembe ajánljuk az iskolai és magánokta­
táshoz való czikkeket nevezetesen iskola táskákat fiuk 
számára háton honiható szíjakkal, vászon vagy bőr­
bői, 1.60—3 fitig, leánykák számára vízmentes vászon­
ból 80 krtól 1.75-ig, bőrből 2— 3 frt'g. Biztonsági 
zsebbeli tintatartó kettős zárral 30—80 krig. Toll- es 
mindennemű Íróeszköz a legnagyobb választékban. A 
vadászati idény is beálló t, s alig van vad.ász-ember, 
kinek valamire szüksége ne volna s nincsen olyan, 
ami Kerresz Tódor áru csarnokában található ne volna; 
a vadász-fegyverek legnagyobb választéka, a legjobb 
gyártmányok és a legjutányosabb árakon; töltény­
övék, vadasztáskák, vadászkulacsok, vadász- és lovas- 
gainásuik, berendezett pinczetok, vadász-evőkészlet, 
vad asz tíizszerszám, vadász tapipa, kürt, síp kutya­
korbács és mi idén más vadász-eszköz. A lovagió esz­
köz. A lovagló eszközök és az istállófelszerelések közül 
kiemeljük a disznóbőrből készült angol nyerget, ára 
15—25 frtig, a lÖszőrnyiró-olló ára 3—5 frtig, istáló 
lámpás olajra vagy petróleumra 1.70 kr. Az utazni 
szándékozóknak ügyeimébe ajánl uk a kézi bőrondóketi 
különféle nagyságban, 9 írttól 30 frtig, úti táskákat 
1 írttól 50 frtig s mindennemű úti eszközöket. A köz­
ségi elöljárók szükségleti czikkei .* a községi dob, nagy 
és rézoidulu, vállszíjjal, 15 frt, postátás .a erős bőrből 
vállszíjjal, 6.50—10.50-ig, éjjeli-őr kiír, rézből vagy 
szarvból, 1.50—10 frtig, földmérő szallagok 1—8 frt’g, 
Kéri ész Tódor aru-csarnokának inesés gazdagságáról 
csak halvány fogalmat adhattunk a felsoroltakban s 
hogy a vidéki közönség megkőzelitőbben tájékozhassa 
magát arról, legczéiszeriibb, ha egy levelező lapon kéri 
a ezég k ;p.*s  nagy árjegyzékét, az mindenkinek ingyen 
és díjmentesen küldetik meg.

A nyári idényben viselt világos ruhák, csipkék 
leginkább ki vannak téve pecsét vagy piszkolódásnak 
s tanácsos, hogy azok még az őszi időben azonnal 
kit'sztitassanak, mert a kitisztított ruhát éltévé bár­
mikor elő lehet venni s kellemes, ha tavaszszal nem 
kell várni a kitisztításra, a piszkolódott ruhák vegyi 
tisztitás által ismét használhatóvá, egészen az újhoz 
hasonló széppé válnak az e téren egyedüli spccziaiista 
Lohr Mária ezelőtti Kronfusz vegyészeti tisztitó és 
müselyeintestÖ intézetében (Budapest, IV. kér. Feren- 
cziek-tere 4.) Ugyanitt ruhák, selymek, kelmék s egyébb 
szövetek müfe tece a legmeglepőbb szépen eszközölte­
tik. Ruhák fejletlen állapotban is festetnek Vidéki 
megrendelések a legpoutossabban és jutáiig osan celje.dt- 
tetnek.

Az elmúlt tavasz és nyár ismét megdöbbentő 
nagyszámú es veszélyes tűzesettel vált szomorú emlé­
kezetűvé s még mindig az által lett a pusztulás na­
gyobbá, mert a kit irő tüzet megfékezni nem tudták, 
miután még igen sok község nincsen ellátva kellő 
számú és jó tűzi fecskendővel. Most az őszi időszak­
ban kell, hogy gondoskodjanak a községek és elöljá­
róságok a hiányok pótlásáról, jó tűzi fecskendőkről é*  
felszerelésről, melyek megrendelésére legjobban ajánl­
hatjuk a Tarnóczy-féle tüzoltószer- és gépgyár rész­
vénytársaság országosan legjobbnak elismert fecsken­
dőit és felszerelési készítményeit, melyek a magas kor­
mány által hivatalosan is ajaulratnak a községeknek, 
jóságuk mellett pedig főelöuyük olcsóságuk, s azon 
rendkívüli megkönnyítése a fizetésnek, hogy a vételár 
10 évig terjedő részletekben is törleszthetö. A tűzi 
fecskendőK és egyéb felszerelésekért 5 évi jótállást vál­
lal a gyár, úgy hogy minden garancziáját nyújtja 
ai.nak, ami ily fontos és megbízhatóságot igénylő be­
ruházásnál úgy egyeseket mint községeket teljesen 
megnyugtat bar. Erre nézve idézzük a f. évi aug. 13., 
14. és 15-én Szabadkán tartott tüzoltő-kongresszusroi 

nEgyetórtés“ jelentését;
„A mult napokban lefolyt szabadkai tűzoltó­

közgyűlés alkalmából kiállított tüzoitószerelvények s 
tűzi fecskendők versenyénél a Tarnóczy-féle tiizoltó- 
és gépgyár részvénytársaság tűnt ki az általa kiállí­
tott felszerelések s lűztfecskendJk által. Őrömmel vesz- 
szük ezen hirt, a mennyiben a versenyen külföldi 
gyárak is voltak képviselve s a kiállított tüzfecsken- 
dök és egyeb tűzöl tóeszközök összehasonlítása után 
bátran mondhatjuk, hogy hazai iparunk e tekintetben 
is nemcsak, hogy hátra nem maradt, de a külföldet 
túl is szárnyalta. A Tarnóczy-gyár gépei, azok csinos 
és praktikus kiállítása és kitűnő működésük által 
tűntek tel, lévén azokban mindazon előnyök összpon­
tosulva. a melyeket úgy egyszerű községi, mint pedig 
a legnagyobb tűzoltl egyleti tűd fecskendőitől csak 
elvárni lehet, mit igazol különösen azon körűim íny, 
hogy a legtöbb versenyző j ’mak látta a megtartó*t  
versenytől visszalépni s csak a Trogmayer Gyula 
ujvideki ezég vette fel a versenyt. A jól ismert M igirus 
ulnii ezég is, meiy czélszorü létráival tűnt fel, sziu- 
tén versenyezni akart kiállított tűzi fecskendőivel, 
azonban látva a Tarnőczy gyár által elért eredményt, 
a versenytől óvatcsan visszavonult.**

Lévai piacai arak.
Rovat zetö : Kóuy i .1-5zs d vároikapit .qv.

Buza tu.-mázB ínként frt 50 kr, G frt. 60 Kó- 
ín.'Si 5 frt 40 Kr. 5 frt 60 kr. --Ross 
;) trc. 40 kr. 5 trt 60 cr. Am*  6 frt 50 kr. 
7 frt 80 kr. — Kukoriiizaö frt — kr 5 frt 50 
kr. Bab 4 trt 40 kr. 4 frt 60 kr. Zab 6 irt 20 kr 
6 frt 50 kr. Lencse 6 frt — kr. — frt __kr.
Köles 4 frt — kr. 4 frt 20 kr.

ISJ’yilttér-

Selyem hamisítvány. Égessünk el egy 
mintát a venni szándékolt fekete selyem­
ből s a hamisítás rögtön kiderül: Mert 
mig a valódi s jól festett selyem az elé­
getésnél nyomban összepödörödik és csak­
hamar kialszik, maga után csekély vilá­
gosbarna hamut hagyván; addig a hami­
sított selyem (mely zsíros szinszallonás- 
lcsz és könnyen törik) lassan tovább ég 
(minthogy rostszállal a faanyagtól telit- 
tetten tovább izzanak) és sötét barna 
hamuthagy maga után, de valódi selyem 
módjára soha öszsze nem pödörödik, csak- 
meggörbül. Henneberg G (cs. kir. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben, házhoz 
szállítva, póstaber- és váuimntesen szíves­
sé n küld bárkinek is mintákat akár egyes 
öltönyökre való-akár egész végekben levő 
valódi selyem szöveteiből.



Október 8. HIRDETÉSEK. 41. szám.

E rovatban niiixlen m4 I
be iktatása 3 krba kerül; béiyeg- 
dijban — a lakás megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért 37 kr.
KIS HIRDETÉSEK.

__ ___ "iHirdetésekre bővebb felvilágosí­
tást Nyitrai és társa kladóczég í 
ad, ki levélbeli tudakozódásra | 
postabélyeg beküldés*. - mellett 

azonnal válaszol.

Alólirott vas- és füszerkereske- 
désében egy jó házból való fiú ta- 
nonczul felvétetik.

CZIROK ISTVÁN,
Verebély.

Egy jó karban lévő 
zongora jutányos áron 
eladó. Czim a kiadó­

hivatalban.
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K
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Előleges jelentés.
Tisztelettel alulirt van szerencsém a 

nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint 
8 nap múlva helyben

uj fényképészeti műtermet 
állítok fel, melyben a kor színvonalán á'ló 
fényképeket, a legkülönfélébb változat- és 
alakban fogok készíteni, úgyszintén felvé­
teleket, magánfogatok, lovak és kutyákról, 
továbbá liümásolatokat (reprodukciókat) 

festmények és rajzokról 
is eszközölni.

Ezenkívül veszek, eladok és cserélek 
mindenféle bel- és külföldi

ásványokat, kőzeteket, 
tanintézetek és kedvelők részére. Ajánlko­
zom ilyenek becslésére is; végre' eladok, 
veszek éi cserélek régiségeket antik vita 
sokat stb.

Műtermem a föpiaczon Regner József 
vendéglőjében leend.

Szives pártfogást kér 
Léván, 1893. okt. 8 án. 

tisztelettel
BAKER ALAJOS,

fényképész és mineralogus.

753/1893. szára.
Árverési hirdetmény, !

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102 §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 
1893 é. 4048. és sz. végzése következté­
ben D ■. Ficsher Z -ngó ügyvéd által képv. 
Fischer Adolf javára Kémény István s neje 
ellen 147 frt s jár. erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt es 605 
írtra becsült 90 méter gabonából álló 
ingóságok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. jbiróság 
42281/1893. számú végzése folytán 147 frt 
tőkekövetelések erejéig Bajkán leendő esz­
közlésére 1893 évi okt. hó II. napjának d. 
e. 9 órája határidőül kitüzetik ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron Jalul is el fognak 
adatni.

Kelt Léván, 1893. évi szept. hó 19 n.
Tonhaiser József, 
kir. jbírósági végrehajtó.

valódi

2‘>._
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Szabadalm. valódi SINGER és valódi HOWE 
családi és iparos varrógépek 

igen csinos kiállítassál 5 évi jótállás mellett minién hozzávalóval.
Arak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra , , ,
Singer családi varrógép állvány cs szekrénynyel

»

>

>

>

Singer Médium iparosoknak gép állványnyal 
Nagy Singer 4-es iparosnak állvány nyal , 
Howe családi varrógépek állványnyal , ,
Nagy Howe iparosoknak varrógépek , , ,
Kingschiff iparos varrógép ,,,,,,

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

A valódi SINGER es HOWE gúiielíüelí egyedüli raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
Gvptiik. részek és csónak olcsón.

EX.CELSIOR KÁVÉ
a legjobb pörkölt szemas kávé, erő, zanit és szaporaság tekintetében 
az elkényeztetett igényeket is kielégíti.

az excelsior kávé
saját mód szerint pörkölve, a legkiválóbb fajrák keveréke és sokkal 
jobb, mint a többi forgalomban előforduló minőségek, melyekhez 25% 
megtakarítást nyújt és hónapokon át megtartja erejét és zamatját. 
Minden takarékos háziasszony tegyen az Exceisior kávéval egy próbát 
és győződjön meg saját tapasztalataiból annak kitűnő tulajdonságairól. 
Kapható: Czírok JállOS füszerkereskedésében Léván és pedig: 1, */«  
és % kilós törvényesen veditt és védjegygyei ellátott csomagokban. 
A finomabb 00-ás számú minőségűek ára 2 frt 40 kr., középfinom O-ás 
számú 2 frt 20 kr. kilónként.

ELSŐ MAGYAR GÖZKÁVÉ PÖRKÖLDE.
E’udapesten.

Értesítés.
Van szerencsém a n. érd. közönséget értesíteni, miszerint a helyben 

zöldkert utczában létezett Licskó-féle műtermet megvettem s ugyanitt 

állandóan megt elepedtem.
Tisztelt megbízóim it kérem, hogy megrendelt arczképeiket már uj 

műtermemben átvenni szíveskedjenek, hol ezentúl a felvételeket is eszkö­
zölni fogom.

M dón a n. érd. közönség további szives pártfogását kérem, egyben 
felemlítem, hogy felvételeket borU3, vagy derült napon egyformán eszközlök 
és tiszta, művészi kivitelű képeket szolgáltatok megbízóimnak.

Kiváló tisztelettel

Zab szállítási felhívás

ii
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A körmöczbányai m. kir. bányahivatalnak az 1893/94. évre ötszász*  
husz (520) hectoliter jó minőségű zabra szüksége lévén, felli vatnak a szállí­
tani szándékozók, hogy 50 krros bélyeggel és egy kgramm zabmutatványnyal 
ellátott írásbeli ajánlataikat f. évi október hó 14-ig ezen kir. I ' 
nyújtsák be.

Kiköttetik pedig- erre nézve:
1; Hogy az ajánlott ár métermázsánként betűkkel és

tüntetve legyen és követeltetik, hogy a zab hectoliterenként 42 —44 kg. 
lyal biijon.

2) Óvadék fejében a felajánlott zabmennyiség értékének 5%-ja 
pénzben, vagy elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz csatolandó, 
óvadék az ajánlat elfogadása eseteben a szállítás kifogástalan teljesítése 
vissza fog adatni.

3) Határozottan kijelentetik, hogy oly zab, mely nem bir a kikötött

számokkal ki- 
suly-

kész 
mely 
után

hectoliterenkénti sulylyal, vagy, mely minőségére nézve az átvevő bizottság által 
bármi okból kifögásoltatnék, átvétetni nem fog.

4) Köteles vállalkozó az altala felajánlott zabmennyiséget legkésőbb 
t. évi november 6-ig saját költségen a varoson kívül fekvő bányászati mag­
tárba beszállítani.

5) Kiköttetik meg, hogy a körmöezi kir. banyahivatal magának a 
jogot fentartja, miszerint a beérkező ajánlatok közül bármelyiket tetszése sze­
rint elfogadhassa és esetleg valamennyi ajánlatot vissza is utasíthasson.

6) A beérkezett ajánlatok fogmik f. évi ok'óber hó 15-én d. e. 10 
órakor a bányahivatal tanácstermében felbontatni és tárgyaltatni.

Bővebb felvilágosítás a banyahivatal irodájában a hivatalos órákban 
megszerezhető.

00
00

Valódi párisi

Gummi és halhólyagok 
utolérhetlen, kitűnő minőségben tuczatonként 1, 2, 
8 frt. Postán, diserétió mellett bárhová küld

Reiff J.különlegességek kereskedése Becs
IV. Magarrethen Strasse 7.

Első és legjobb hírű ezég e nemben. Solid, jó kiszolgálás. Részletes 
árjegyzékek ingyen, bérmentve, zárt boritékbna.

213. 26—21.

Léván, 1893. szeptember hóban.

Bergtraun
fényképész
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b és legolcsóbb beeresztő-szer parkettek, puhafa és fénymázas pad-J^ 
számára.
E máz gyorsan szárad és kefélés nélkül is szép tartós féynynel bir
6 különböző színben kapható: színtelenül világossárga, sárga, sötét, A

FIGYELMEZTETÉS.
Az utóbbi időben a sok oldalról dicséretet nyert 

mosható padló fénymázt
a csalódásig hű utánzatban, de hamisított védjegy­
gyei hozzák forgalomba. Figyelmeztetjük tehát a 
t. ez. közönséget, hogy ezen kevésbé értékes utánza­
tok vásárlásától őrizkedjék s a mellékletben látható 
védjegyet, mely 1885. év óta van bejegyezve, figye­
lemmel tekintse meg

•vslód.i zn.oslxató

takarék padló-fénymáz
legjobl

sárga, vörösbarna és diófa színekben.
Egy doboz ára 1 frt. 60 kr., 85 kr. és 45 kr. U

1)________ 1-4 1-.,1___:_________ :________~ Z, l.Z_________4..,^

Egy doboz ára 1 frt. 60 kr., 85 kr. és 45 kr.
Ml*  rospektusokkal szívesen szolgál ingyen és bérmentve Schneider éswJ 

arosi raktár■U

[H
K

Magyar kir. bányahivatal.

Körmöczbányán, 1893. évi szept. lió 23.

NYOMATOTT NYITMAI ÉS TÁRSÁNÁL LÉVÁN 1S93.

U Társa, Bécs. Főüzlet: V 2, Hundsthumertrasse 141. Városi raktár * U 
1., Herrengasse 10.

iMi tFiaiitáxals:

U L é v á n, Kern Testvéreknél, N y i t r á n, Prochaska Gusztávnál, 
E s z t e r g o m b a n, Leitgeb Jánosnál és Jedliczka Rudolfnál, 

Budapesten, Neruda Nándornál.


